

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого окружкома ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Девялск. ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку петица на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В среднем тексте — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов — скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху).

Прием подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в райбюро Коммунистич. в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевско и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

условия подписки:

С достав. { На 1 м. — р. 80 к
 { На 3 м. 1 р. 50 к
на дом. { На 6 м. 2 р. 75 к
 { На 1 г. 5 р. —
По почте. { На 1 м. — р. 55 к
 { На 3 м. 1 р. 40 к
 { На 6 м. 2 р. 60 к
 { На 1 г. 5 р. —

№ 15 (883). ||

Вторник, 19-го января 1926 года.

|| Цена отд. № 3 коп.

2-й пленум окружкома ВКП(б).

С 15 по 17 января включительно продолжался 2-й пленум Кузнецкого окружного комитета ВКП(б). За эти дни проработан ряд вопросов громадного принципиального и практического значения.

По докладу об итогах 14-го партсезда пленум решительно заявил от лица всей организации, что коммунисты Кузнецкого округа решительно осуждают всякую попытку подыма единства партии, всякие стремления в какой-либо мере извратить проводимую ею твердую ленинскую линию.

Для тесно связанных между собой вопросов — о работе в деревне и первых итогах кампании пере выборов советов дали возможность пленуму полностью наметить наши задачи по работе в деревне, учесть, насколько правильно проводится политика партии в отношении крестьянства, какие ненормальности замечаются в этой области и что нужно сделать для их устранения. На основе учета опыта, пленум сказал, что взяв окружным комитетом линия вполне себя оправдала на деле и в дальнейшем необходимо лишь проводить ее еще большей настойчивостью, чем до сих пор.

Пленумом детально обсужден вопрос о пожеланиях нашей основной промышленности, рассмотрены и наблюдавшиеся в некоторых областях недостатки и шероховатости, намечены пути к созданию наиболее благоприятной обстановки для дальнейшего развития промышленности.

Ряд решений принято по вопросу о работе среди рабочих и крестьянок. Особенное внимание в этом вопросе пленум обратил на усиление внимания ячеек на работу среди женщин, на способы привлечения женщин, особенно крестьянок, к активной общественной работе.

Заслушанный пленумом доклад Прокопьевского райкома ВКП(б) дал возможность получить ясное представление, как идет работа во всем объеме на местах. Ряд указаний, данных пленумом по этому докладу, в равной мере должны быть учтены и другими районами. В отношении районов с рабочими центрами особенно важно указание пленума на необходимость большего внимания работе в деревне, чем это наблюдалось до сих пор.

Работа пленума проходила в обстановке большой деловой напряженности, серьезнейшего внимания всех членов пленума каждому вопросу во всех его деталях. Отсюда полная уверенность в том, что решения съезда в полной мере соответствуют задачам, стоящим перед нами, и что полное их выполнение в практической работе обеспечено полностью.

Перемещения в правительстве.

Т. Каменев освобожден от должности председателя ЦТО

МОСКВА, 16 (ТАСС). Президиум ЦИК СССР постановил освободить тов. Каменева от обязанности председателя Совета Труда и Оборона (СТО) и, в соответствии со статьей 2-й „положения“ о Совете Труда и Оборона, установить, что председателем Совета Труда и Оборона является председатель Совета Народных Комиссаров СССР.

Т. Каменев — наркомторг СССР.

Новые заместители Предсовнаркома СССР.

МОСКВА, 16 (ТАСС). Президиум ЦИК СССР постановил освободить тов. Цюрупу от обязанности наркомторга СССР с оставлением его в должности заместителя председателя Совета Народных Комиссаров СССР. Наркомторгом назначить тов. Каменева, Льва Борисовича, освободив его от обязанностей

заместителя председателя Совета Народных Комиссаров СССР. Назначить заместителя Предсовнаркома Союз'а ССР тов. Рудзутака, с оставлением его в должности народного комиссара путей сообщения, и т. Нуйбышева, с оставлением последнего в должности народного комиссара Рабоче-Крестьянской инспекции СССР.

Новое назначение т. Сокольников, Брюханова и Шейнмана

МОСКВА, 16 (ТАСС). Президиум ЦИК СССР постановил освободить тов. Сокольников от обязанности народного комиссара финансов СССР, с назначением за м. председателя Госплана СССР, назначить тов. Брюханова исполняющим обязанности народного комиссара финансов, утвердить тов. Шейнмана заместителем народного комиссара финансов СССР.

Т. Т. Рудзутак, Цюрупа и Нуйбышев — заместители председателя ЦТО.

МОСКВА, 16 (ТАСС). Совет Народных Комиссаров СССР по-

становил назначить заместителем председателя Совнаркома СССР — тов. Рудзутак, Цюрупа и Нуйбышева заместителями председателя Совета Труда и Оборона.

Т. Шейнман — председатель управления Госбанка.

МОСКВА, 16 (ТАСС). Совнарком СССР постановил освободить тов. Туманова от обязанностей председателя правления Государственного Банка СССР и назначить председателем правления Госбанка т. Шейнмана.

Назначение т. Фрумкина.

МОСКВА, 16 (ТАСС). Президиум ЦИК СССР постановил освободить т. Шейнмана от обязанности заместителя народного комиссара внутренней и внешней торговли СССР. Утвердить заместителем народного комиссара внешней и внутренней торговли тов. Фрумкина.

Назначение т. Хлопьянкина.

МОСКВА, 16 (ТАСС). Совет Народных Комиссаров СССР постановил назначить тов. Хлопьянкина членом коллегии Наркомторга.

К годовщине смерти В. И. Ленина.

21 января — день траура.

МОСКВА, 16 (ТАСС). Президиум Союзного ЦИК'а постановил: на всей территории СССР, в день смерти товарища Ленина, 21 января приспустить на 10 минут, начиная с 18 часов 20 минут и до 18 часов 30 минут московского времени, все государственные флаги, поднятые над зданиями центральных и местных учреждений органов СССР и союзных республик, а также над зданиями полномочных представительств и торговых представительств, имеющим СССР в иностранных государствах, и на судах военного и торгового флота СССР.

Революционный путь Ильича на экране.

МОСКВА, 14 (ТАСС). Совбино готовится к выпуску фильма, изображающей весь революционный путь тов. Ленина. Фильм выйдет 21 января и пойдет сначала в крупных рабочих клубах и избах-читальнях в окрестностях Москвы.

Процесс убийц рабочих

Носке освобождает офицерию.

БЕРЛИН, 17 (ТАСС). В Мюнхене (Бавария) происходит суд над офицерами, обвиняемыми в расстрелах 12-ти рабочих в местечке Перлах, в Баварии, весной 1919 года, после разгрома баварской советской республики.

На суде выступил Носке (меньшевистский военный министр в Германии в 1919 году, убийца Карла Маркса и Розы Люксембург) в качестве свидетеля защиты.

Носке заявил, что главной задачей в то время было восстановление порядка и спокойствия. Носке признал, что он предоставил тогда офицерам свободу действия в применении расстрелов. Но как именно применялся приказ о расстрелах в отдельных случаях, зависело „от душевных качеств“ расстреливавших.

Закончив свои показания, Носке обменялся дружеским рукопожатием с обвиняемыми офицерами и генералами.

В Германии.

Вокруг императорского илущества.

Под давл нем компартии — меньшевики — за всенародное голосование.

БЕРЛИН, 17 (ТАСС). Под давлением все более и более захватывающей массовой кампании, поднятой коммунистической партией, против возмещения за национализированное имущество бывшей императорской семье, центральный комитет меньшевистской партии согласился на проведение всенародного голосования по этому вопросу в Пруссии.

Однако, это не означает присоединения меньшевиков к требованиям компартии, ибо меньшевики все еще выступают в пользу частичного возмещения. Решение меньшевистских вождей

расчитано на то, чтобы успокоить меньшевистски настроенных рабочих, возмущение среди которых постепенно возрастает.

Дело с коалицией вперед поидет.

БИРЛИН, 16 (ТАСС). Агентство Вольфа сообщает, что за последние день переговоры Лютера с лидерами (вождями) средних партий не продвинулись вперед, ибо народная партия и социал-демократы претендуют на портфель министра внутренних дел. Лютер же имеет намерение предоставить должность министра внутренних дел лицу политически нейтральному (беспартийному). Бывший министр обороны, демократ Геслер, по-прежнему отказывается сохранять за собой этот пост.

События в Польше.

Безработица в Лодзи. 89,500 рабочих голодает. В ближайшем времени почти все фабрики закроются. Пролетариат обречен на голодную смерть.

ВАРШАВА, 16 (ТАСС). Рост безработицы в Лодзи принимает катастрофический характер. Уже зарегистрировано более 89 тысяч 500 безработных. На днях на фабриках Познанского округа предостант увольнение 6 т. рабочих. На будущей неделе, вследствие аннулирования заказов, приостанавливаются все лодзинские и верхне-силезские фабрики, работающие на государство. Десятки тысяч рабочих лишаются работы.

Никто денег не дает.

ВАРШАВА, 16 (ТАСС). Переговоры польского правительства по привлечению иностранных ка-

питалов, в целях увеличения капитала польского банка, не привели ни к каким результатам.

Коммунист Верховский — депутат польского сейма.

ВАРШАВА, 16 (ТАСС). Государственная избирательная комиссия, в виду отказа от депутатского мандата коммунистического депутата Кулишевского, утвердила вступление в сейм на его место нового коммунистического депутата Адольфа Верховского.

Требую ответа от панов.

ВАРШАВА, 16 (ТАСС). Белорусская рабоче-крестьянская громада внесла в польский сейм запросы о пытках и избиениях 23 арестованных крестьян в охранке в городе Соколе и о закрытии польскими властями 382 белорусских школ.

Во Франции.

Правительство Бриана в затруднении.

ПАРИЖ, 16 (ТАСС). Финансовая комиссия французской палаты депутатов приняла финансовый проект левого блока в качестве основы для дальнейшего обсуждения финансового вопроса. Парламенту будет предложено выбрать между этим проектом и правительственным.

Социалисты и радикалы — против Бриана.

ПАРИЖ, 16 (ТАСС). Положение правительства затруднительное. Социалисты, не стоящие за участие в правительстве и левые радикалы добиваются падения правительства.

Риффы наступают.

ПАРИЖ, 16 (ТАСС). В Марокко риффы начали по всему фронту серьезную атаку. Французы готовятся к решительным боям.

К конференции по разоружению.

Согласны, но не в Швейцарии.

МОСКВА, 16 (ТАСС). Правительство СССР постановило принять участие в созываемой Лигой Наций комиссии по подготовке конференции по разоружению с условием, что означенная комиссия соберется не в Швейцарии.

Разные известия.

За границей.

Новое правительство Австрии Рамек остался премьером.

ВЕНА, 16 (ТАСС). Австрийское телеграфное агентство сообщает, что национальный совет большинством 80 голосов против 53 избрал новое правительство. Христианский социалист Рамек переизбран на должность канцлера и, кроме того, он взял портфель министра иностранных дел.

Новое дело против Ракоши.

ВЕНА, 16 (ТАСС). В марте в городе Будапеште начнется слушание нового дела против Ракоши.

Стряпня Макдональда не удалась.

ЛОНДОН, 16 (ТАСС). Попытка Макдональда добиться слияния либеральной партии с рабочей вызвали возмущение в ряде местных организаций рабочей партии. В связи с этим, на предстоящем заседании Уэльской организации партии будет вынесена резолюция порицания Макдональду.

К признанию СССР Чехо-Словакией.

Все собираются...

ПРАГА, 16 (ТАСС). Газета "Вечер", орган аграрной партии,

возглавляемой председателем совета министров, сообщает, что чехо-словацкий совет министров на ближайшем заседании будет обсуждать вопрос о признании СССР.

*) Партии крупных землевладельцев.

На советско-японскую конференцию.

ТОКИО, 16 (ТАСС). Выехала в Москву японская делегация на советско-японскую конференцию по вопросу об эксплуатации дальне-восточных лесов.

В отставку не желает.

ПЕКИН, 16 (ТАСС). Полагают, что Дуан-Цзи-Чжуй не хочет подавать в отставку и поэтому вопросу еще не достигнуто соглашение между главными военными группировками.

Жертвы угольного взрыва.

НЬЮ-ИОРК, 16 (ТАСС). В результате катастрофы на угольной шахте в Склахоме погибло 91 рабочий, из них 75 негров.

4 года каторги за распространение ком. воззваний.

ВИЛЬНО, 16 (ТАСС). Рабочий Бариль за распространение первомайских коммунистических воззваний приговорен судом к 4 годам каторги.

Польские гости в Ленинграде.

ЛЕНИНГРАД, 15 (РОСТА). Прибыла из Москвы группа депутатов польского сейма. Депутаты пробудут в Ленинграде 2 дня. Они ознакомятся с некоторыми крупными предприятиями и советскими учреждениями.

ЛЕНИНГРАД, 15 (РОСТА).

Депутаты польского сейма были приняты в Смольном председателем Центрального Исполнительного Комитета СССР тов. Петровским и президиумом губисполкома.

Сессия ВЦИК—15 марта.

МОСКВА, 16 (ТАСС). Президиум Союза ЦИК'а решил, в связи с проходящей на местах избирательной кампанией перенести 2-ю сессию ЦИК с 10 февраля на 15 марта.

Операции Госсельсклада увеличиваются в 2 раза. 4980 тракторов брошены в деревню.

МОСКВА, 16 (ТАСС). В 1924-25 операционном году Госсельскладом дано деревне сельскохозяйственных машин и орудий на 39 миллионов рублей. Из этой суммы продано в кредит на 25 миллионов рублей. В течение 1925-26 года предполагается заготовить сельскохозяйственных машин и орудий на 72 миллиона рублей. Госторгом РСФСР за истекший год распределено в РСФСР 4980 тракторов.

Реализация займа проходит успешно.

МОСКВА, 16 (ТАСС). Наркомфин РСФСР получил ряд дополнительных заявок на облигации 2-го крестьянского вынужденного займа, ибо спрос крестьянства на заем значительно возрос. По неполным данным, задания местами уже выполнены на 75-80 проц.

Льготы семьям убитых земледельцев.

МОСКВА, 16 (ТАСС). Постановлением Наркомфина РСФСР семьям лесных работников, убитых при исполнении служебных обязанностей, пользуются льготой по сельскохозяйственному налогу, если в хозяйстве нет взрослых работников—мужчин.

Льготы кочевникам, переходящим на земледелие.

МОСКВА, 16 (РОСТА). Совнарком РСФСР признал необходимым освободить от единого сельскохозяйственного налога сроком на 5 лет все кочевые и полукочевые хозяйства трудового населения казанской (киргизской) автономной республики, переходящие на оседлый земледельческий способ ведения хозяйства. Свое решение Совнарком РСФСР внес на утверждение в Союзный Совнарком.

Обещания съезда водников.

МОСКВА, 12 (ТАСС). Всесоюзный съезд водников в приветствии ЦК ВКП (б) дает обещание проводить постановления съезда партии среди всех рабочих и служащих, которые он объединяет.

Поправка.

В № 14 (882) нашей газеты, на 2-й стр. под заголовком "На конкурсе стенных газет", в статье "Крестьянский шаг—стенгазета № 2", в 4-й строке, после слов: "Издается она" пропущено слово "Кривинским".

О гербовом сборе.

Устав о гербовом сборе в пределах республики действует с 1922 года, а в новой редакции (17 августа 1923 г.) с 1 января 1924 года. Срок—более чем достаточный для того, чтобы основные положения устава были известны всем предприятиям и лицам, которые, по роду своей деятельности, имеют дело с документами, подлежащими этому сбору.

Однако, ревизиями по гербовому сбору, производящимися в различных предприятиях на территории округа, устанавливается, что нарушение правил гербового устава до сих пор носят массовый характер не только в предприятиях, находящихся в сельских, более или менее глухих местностях, бедных средствами и людьми, но и в предприятиях, находящихся в центральных пунктах округа и имеющих иногда возглавляющее положение по отношению к таким же предприятиям в сельских местностях.

Массовые нарушения устава о гербовом сборе, неоплата документов, подлежащих ему, несвоевременная и неполная уплата его, неправильные и небрежное погашение гербовых марок—с несомненностью доказывают тот факт, что все эти предприятия не только не знают правил оплаты гер-

бовым сбором совершаемых ими или при их участии документов, но очевидно и не хотят их знать. Есть крупные предприятия, деятельность которых распространяется далеко за пределы гор. Щегловска, и тем не менее они в своих, хорошо обставленных конторах, не имеют даже устава о гербовом сборе, который, казалось бы, должен быть их постоянной книжкой. Все это свидетельствует о том, что ответственные лица государственных и кооперативных предприятий не задумываются над тем, что своим небрежным отношением к выполнению правил гербового сбора они, причиняя доверенным им предприятиям убытки, выражающиеся в штрафах в сотни и тысячи рублей, тем самым не только не способствуют расширению предприятий, а наоборот, задерживают его нормальный рост.

Лицам, стоящим во главе всех учреждений государственных и кооперативных предприятий, пора ознакомиться с основными положениями устава о гербовом сборе, виновен изучение его в обязанности своих ответственных сотрудников, имея в виду, что те violations, которые налагаются за нарушения гербового устава, могут быть обращены на них персонально.

Думы застрахованного.

Недавно получил лечебную книжку, новенькую, в желтой обложке. Новое всегда интересно. Особенно меня—любителя нового. Повертел, поглядел, распечатал, что я есть владетель книжки и успокоился. Одно меня удивило: у меня дочь девяти месяцев от роду, а в книжке она значится 2½ месяцев. По книжке судя, на дочь мне еще можно 6½ месяцев получать пособие. Однако пособие я получал. В январе получил последний раз. И в этом я отнесся равнодушно. Мало-ли бывает оплош. Книжку отложил в сторону. Занялся другим делом.

Как-то случайно, впрочем с намерением, книжку еще раз стал перелистывать. Меня заинтересовало: мне или члену моего семейства придется каким-нибудь образом попасть за пределы нашего округа, как там получить бесплатную медицинскую помощь. Еще в дополнение к этому меня

побудило вполне законное желание узнать: какими же правами я, как застрахованный, пользуюсь.

Прочитав внимательно правила на обложке книжки с внутренней стороны, все понимаю. На 20 пункте споткнулся. Здесь говорится:

"В районах, находящихся вне ведения Томского округа, книжка служит для местных административных органов здравия и местных страховых касс доказательством права владельца книжки на получение медицинской помощи на основаниях, установленных в этих районах, без оплаты стоимости медицинской помощи со счета (? Знак вопроса мой Е) здраворганов Томского округа".

Почему так? Ведь я живу в пределах Кузнецкого округа, а о правах за его пределами не пишется? Неужели наш округ за пределами его ничтожество из себя представляет?

Так и не разгадал значение этого пункта в целом, а также и того места, где я поставил вопрос. Думал долго. Ефимич.

Наше здравоохранение.

Санитария, ау!

Базары в Щегловске бываю только 2 дня в неделю и в эти 2 дня приходится запасаться продуктами на всю неделю. Хотя эти запасы далеко не отвечают санитарным требованиям, но дежаться некуда. Проходится брать. Возьмем, например, мясо. Приходится наблюдать не иногда, а повседневно, что частные торговцы мясом, торгующие под открытым небом, держат его грязно. Колодки, на которых рубят мясо, остаются на ночь на улице, их лизают собаки, а на утро на них опять рубят мясо. Нет гарантии, что через эти колодки не заболеешь какой-либо болезнью.

Но этого мало. В лавках запасы мяса лежат на грязном полу. Санитарному надзору нужно заглядывать в делишки торговцев.

Красный.

Эпидемия распространяется.

(Дер. Боровая, Кемеровского района).

22 октября в/года в нашей деревне ветеринарным персоналом было обнаружено среди крупного рогатого скота повальное заболевание легких. 23 октября была немедленно отправлен акт об этом в оязЗУ и одновременно в село хотели установить карантин. Теперь у нас уже январь 1926 года, а от оязисполкома не поступало никаких распоряжений. Карантин существует только на словах, гр-не совершенно свободно выводит крупный рогатый скот в соседние деревни и г. Щегловск, что способствует еще большему распространению болезни. Милыцай, разумеется, мер никаких не признает. Округу необходимо исправить свою ошибку и немедленно принять меры к изоляции дер. Боровой.

По С.С.С.Р.

Беднота Белоруссии организуется.

Средняки и бедняки—одно целое.

МИНСК, 14 (ТАСС). Начата партией Белоруссии кампания организации бедноты дала лучшие результаты. Всего в Белоруссии проведено около 800 бригад бедноты. Выявились полное доверие бедноты к политике партии в деревне и желание идти нога в ногу со средняком. Бедняки также посещали собрания, участвовали в прениях и ответствовали политике компартии по отношению к среднякам оям деревни.

Езд профсоюзов Северного Кавказа.

Речь т. Догадова.

РОСТОВ на ДОНУ, 17 (ТАСС). На открытии 2-го краевого съезда профсоюзов Северного Кавказа докладом от ВЦСПС выступил тов. Догадов, указавший на личные трудности в предстоящей профработе, появившихся в результате роста активности среднелко-буржуазных слоев деревни и города, а также ввиду явления притока из деревни новых рабочих. Основными недостатками профсоюзной работы Доктов считает: хозяйственный упадок и неизжитые эпохи военного имунизма, формальная выборность, невнимательное отношение запросам масс, а также расшатанность.

Рука об руку.

МОСКВА, 16 (РОСТА). Общества: "Долой неграмотность", "Друзья радио" заключили между собой соглашение о взаимной поддержке в работе. Обществу "Долой неграмотность" бер на себя задачу ликвидировать неграмотность среди членов общества "Друзья радио", а последнее обязуется в первую очередь радифицировать те кре-

стьянские селения и крестьянские хозяйства, которые проявили себя наиболее активными в ликвидации неграмотности.

Наркомпрос—на страже интересов просвещенцев.

МОСКВА, 16 (РОСТА). До сих пор со стороны вышних, сельсоветов и местных органов народного образования наблюдаются факты недопустимого отношения к сельскому учительству: учителя вынуждены в дни занятий за 15 верст в вышних за пустяковыми справками и перебраться с одного места на другое без достаточных мотивов. Поэтому Наркомпрос предложил всем местным органам устранить такие факты. Виновые в нарушения прав учителя будут привлекаться к ответственности.

Распоряжение ВСНХ РСФСР.

Мануфактура—кооперации.

МОСКВА, 15 (ТАСС). Президиум Высшего Совета Народного Хозяйства РСФСР предложил губсовнархозам, в ведении которых находятся текстильные тресты, дать этим трестам распоряжения об отпуске мануфактуры кооперации наравне с другими торговыми организациями, с отгрузкой товара непосредственно в адрес кооператива. Некоторые тресты отказывают кооперативным организациям в отпуске мануфактуры, мотивируя отказ тем, что кооперативные организации снабжаются по генеральному договору, заключенному госпромышленностью с Центросоюзом. Между тем, по генеральному договору кооперация снабжается не полностью, почему она и должна получать мануфактуру от трестов вне зависимости от существования генерального договора.

Возвращение т. Луначарского.

МОСКВА, 15 (РОСТА). Возвратился из продолжительной заграничной поездки народный комиссар просвещения тов. Луначарский.

Рабочая и профессиональная жизнь.

К перевыборам горсовета.

Предвыборная кампания заканчивается. Общественный суд над секциями Кузнецкого горсовета. Гурьевский сельсовет реорганизуется в поселковый совет по типу городского совета. В пос. Гурьевском избиратели активно участвуют в предвыборной кампании. Повестки избирателям себя оправдали. В Щегловске предвыборная кампания проходит плохо.

Общественный суд над секциями горсовета.

14 января, в г. Кузнецке, в зале читальни проведен общественно-показательный товарищеский суд над культурно-просветительной, финансово-хозяйственной и санитарной секциями горсовета.

Обвинение горсовету в целом — халатное отношение к работе.

Санитарной секция — принятие мер во время эпидемии дизентерии в городе, непосещение и непроведение обследования больницы, отсутствие связи с избирателями, слабое наблюдение за санитарией в городе (залка навоза в неуказанных местах) и ряд других обвинений.

Культурно-просветительной секции — отсутствие связи с подгруппами просветительными организациями города и профсоюзам, отсутствие связи с избирателями (доклады о работе секции на собраниях избирателей не было), невыполнение плана работ секции, не велось культурно-просветительной работы среди населения и другие.

Заявление, представленное финансово-хозяйственной секцией, заключается в следующем: не было наблюдений за коммунальными домами, допущены хищения из них, не ремонтировались мосты и дороги, безучастность в организации добровольно-пожарной дружины.

В показаниях перед судом санитарная секция, в лице своего представителя тов. Шестерина, говорит, что мы люди темные, неграмотные, протокол писать — бежим к грамотному, да и не разорваться же нам. Мы крестьяне, свои дела тоже надо делать. Нам мы знали, что его валила, где попало, но не будешь же стоять на отвале. На содержание сторожа рик средства не дает. В общем работала. Собирались. Есть протоколы. Передать всего не могу, т. к. мало знаю, председатель же секции болел.

Культурно-просветительная секция, в лице представительницы Тузиковой, виновной себя не признает. — Мы, — говорит, т. Тузикова: — работали. За 9 месяцев провели 31 собрание. Доклады избирателям не делали, почему — не знаю. План работы был выработан, но из-за его не провел. Культурно-просветительные учреждения были обследованы.

Представитель финансово-хозяйственной секции т. Кобылов обвинение, представленное секцией, отрицает. — За коммунальными домами, — говорит он: — наблюдение велось. Насколько возможно, расхищения предупреждались. На ремонт мостов не было средств. В общем работала все время.

После показаний обвиняемых, — целая вереница выступает свидетелей. Прения защиты в обвинении прошли бледно. Конкретного в выступлениях сказано не было.

На совещании суда вынесен приговор: за халатное отношение секций к работе — общественное порицание.

Суд в общем и целом прошел не важно. Чувствовалась неподготовленность. Затянулся суд долго — на 5 часов. Зрители утомились. Электрическая станция тоже подкачала, выключив на час энергию.

Все же результаты суда должны сказаться. Общественное порицание горсовету — эта пощечина должна заставить работать и это будет уроком не только для старого состава горсовета, но и для будущего.

Предвыборная кампания в Гурьевске.

В Гурьевском поселке насчитывается до 1000 крестьянских дворов, помимо того, он вмещает в себе завод с количеством рабочих 800-1000 семей. Администрация центра до сего времени считался сельсовет. Здесь нет надобности говорить о недостатках такого маленького учреждения, как сельсовет, ибо он бессильен и большинство вопросов решается Бачатским райком.

Усиление хозяйственного развития поселка поставило перед гурьевцами вопрос с сельсоветом в иной плоскости. Отмечая ряд недостатков (поломанные мосты, заброшенные тракты и т. д.), избирком подготавливает крупную работу по реорганизации сельсовета в поселковый совет — по типу городского совета.

Уже намечены кандидаты, члены будущего поселкового совета. Намечено 27 кандидатов, из них:

крестьян-бедняков — 10, середняков — 5, рабочих и рабочих — 12. В составе кандидатов женщины — работницы, крестьянки-беднячки и учительницы.

Список кандидатов одобрен делегатским собранием и пленумом завкома, ячейковыми собраниями и крестьянским активом поселка. В списке большинство беспартийные, лучшие хозяйственники поселка.

Оградно отметить новую повесточную систему перевыборов. По мнению крестьян, участие в перевыборах будет колоссальное. Избирком надеется, что крестьяне будут участвовать в выборах поселкового совета на 100%.

Знай, каждый гурьевец, будь ты рабочий, или крестьянин, что благосостояние поселка зависит от работоспособности будущего поселкового совета.

Все на выборы! Аш.

Чем дальше, тем хуже.

Несмотря на объявления, разлевание по городу и извещения в газете „Кузбасс“ о явке на предвыборные собрания по перевыборам горсовета, — по 3-му району в первый раз на собрание в школу II ступени явилось 7 человек, а во второй — 17 января — 3 человека. Где же остальные избиратели? Так относиться к перевыборам нельзя. Неужели так же прошли собрания и других районов?

С. Цыганов.

У просвещенцев.

Конференция просвещенцев.

10 января закончилась районная Кузнецкая конференция учителей сельских школ и школ города. Благодаря умелой постановке дела, конференция шла полным ходом. Успехом и полнотой работы конференция обязана педагогической опытности заведующего опорной школой тов. Зенкова. Вниманию конференентов были предложены самые жизненные темы. Были освещены вопросы самоорганизации учащихся, клубных дней, обществоведения и его роли в школе, роли формальных знаний. Были организованы кустовые школы района — ячейки самообразования и самоподготовки учащихся, заложены на основа их дальнейшей работы в этом направлении. Жаль только одного, что не все работники серьезно отнеслись к своей роли на этой конференции, не все работали и этот пробел, вероятно, будет заполнен ими и организатором на будущей весенней конференции, которая желательна, как живая связь села и города. Во всяком случае, ценность содержания работ конференции бес-

спорна и за это массовая школа благодарна незаурядной энергией тов. Зенкова. Обыватель.

Конференция „горработников“.

На конференции просвещенцев Прокопьевского района делал отчетный доклад председатель месткома раброс — Шатский, который остановился исключительно на том, что их процарапало большая работа по учету членов союза. На вопросы: почему Шатский на заседании месткома опаздывал на 5—6 часов, он ответил, что заседания месткома совпадали с временем обеда и он не мог нарушить „нормального приема пищи“. Все же, когда стали обсуждать доклад, встали люди, с удовольствием защищавшие работу Шатского. Ревизионная комиссия тоже погладила Шатского по голове, по ее мнению в месткоме все благополучно и ругать не за что. Члены союза во время доклада тоже отличались: % 25 в соседней комнате спокойно отдыхали. М.

В школу летчиков!

Окружным советам Авиахима получены разверстка, по которой нашему округу предоставлено 2 места в летную военно-теоретическую школу, находящуюся в Ленинграде. Нам нужно в крайне короткий срок выдвинуть самых лучших товарищей, которые бы могли вполне оправдать возлагаемые на них задачи. Поэтому в подборе кандидатов в летную школу необходимо принять участие всем организациям, а главным образом, ячейкам Авиахима.

При выдвижении необходимо учесть, что товарищам, желающим себя посвятить летному делу, предъявляются следующие требования: возраст — от 18 до 23 лет. Образование — ниже 2-й ступени, но выше 1-й, т. е. уметь хорошо читать, излагать прочитанное, быть знакомым с физикой, электричеством, с высшей математикой (алгеброй, геометрией и арифметикой) и некоторое познание в области обществоведения. Кандидатов желательно выдвинуть из работающих в промышленности.

Всем лицам, желающим вступить в летную школу, необходи-

мо ближе связаться с окружным советом Авиахима, районными советами и ячейками. Если в настоящий набор из за короткого срока невозможно развернуть широко вербовочную кампанию, то в будущем это нужно будет проделать.

В виду того, что кандидаты, выдвинутые в летную школу, должны быть 25 января в г. Ново-Николаевске для прохождения испытания, — по Комрудику, Химзаводу и гор. Щегловску следует сейчас же широко развернуть разъяснительную кампанию и товарищам, желающим ехать в Ленинград, подать заявление в окружной совет Авиахима не позднее 23 января.

В данной кампании ожидается активное участие ячеек РЛКСМ и больше того — местных организаций Авиахима, с помощью которых задача, выпавшая на наш округ, будет, безусловно, выполнена.

Внимание подбору летчиков, внимание Авиахиму и усиленная работа в этой отрасли, — вот что требует сейчас и будет требоваться постоянно. К. Черневич.

В Щегловске.

О хлебопродуктовском барине.

Теперь тов. Шебалин служит в гор. Щегловске, заведывает Щегловской конторой. Обставился он с комфортом и при этом еще старается всеми силами представить из себя всемерного защитника совласти („без лести прелан“ — по Арабчевски). Но кем-бы он не прикидывался у него нет, нет, да и покажутся когти наружу.

30 декабря п. года комиссия по охране труда Топкинского райместкома установила, что в Топкинской агентстве, непосредственно подчиненном тов. Шебалину, работа проводится ненормально. Дни отдыха не соблюдаются и допущено выполнение работ в эти дни по совместительству без выплаты вознаграждения. Спецдежда по роду работы выдана не полностью, полагающаяся компенсация с принятого пуда не выплачена. Была допущена работа по распоряжению управляющего конторой Щегловского отделения т. Шебалина в дни отдыха 25/26 декабря и не оплачена. 42-х часовым недельным отдыхом служащие не пользуются.

После составления акта служащий Топкинского отделения Перминов поехал к т. Шебалину и объявил об акте. Тов. Шебалин вознегодовал и выпалил: — Я с вашим месткомом считаться не намерен.

Здесь вывилась подлинная физиономия т. Шебалина. При дружеских разговорах с Щегловскими замами, тов. Шебалин говорил, что он незаменимый работник и все-таки удивляется, что у него до сих пор нет партбилета. А мы удивляемся совершенно другому: почему до сих пор тов. Шебалин не познакомился с советской метлой. Ив. Кукушкин.

Не худо-бы школу езды устроить.

Город наш молодой. Наши, вновь испеченные извозчики, да и прочие граждане города и деревни, приезжающие из деревень, совершенно не знают правил езды по городу. Ездят самым диким образом: голят вскачь и везут себе труда даже обливаясь прохожих, идущих серединой улицы, а нововоде все идут по середине, т. е. около домов дорожки замело снегом. Единственный „знаменитый“ тротуар по одной стороне Советской улицы также не спасает, т. к. по нему ходить опасно: он весь исчерчен коньяками мальчишек и утоптан, т. к. домовладельцы его не очищают. Ноги на нем раз'езжаются дугой. Окрику следовало бы издать правила езды по городу.

Онуфрий.

Суд.

В народном суде 2 участка округа, 15 января разбиралось дело рабочего Комрудику Морозова, который летом в 1924 году в пьяном виде гонялся за гр-нами на Химзаводе. В бараке № 16, где он особенно отличился, был вызван милиционер отделения Химзаводской милиции тов. Ковраген. Ковраген Морозова призвал к порядку, но он не послушался и нанес ему публично ряд оскорблений. На суде Морозов себя виновным не признавал, виновность же его установлена в наказание Морозов получил 6 м-цев лишения свободы.

Шатер.

